

IDŐUTAZÁS A 2010-BEN 100 ÉVES DÉLMAGYARORSZÁGGAL: 2003 (94. RÉSZ)

Mentek is, és persze jöttek is

Hat hét múlva lesz 100 éves az 1910. május 22-én újtjára bocsátott Délmagyarország. La-punk e jubileuma alkalmából, mintegy visszazámlálásként, időutazásra hívjuk olvasóinkat: hétről hétre egy-egy esztendő újságtermését átlapozva fölvil-lantjuk, milyennek látta a világot, az országot, a régiót, Szegedet – a Délmagyarországot. A magyar vidék legpatinásabb lapja sorozatának kilencvenve-gyedik állomása: 2003.

CSONGRÁD MEGYE
ÚJSZÁSI ILONA

Újabb és újabb posztokon kell megtanulni újabb és újabb neveket a szegedieknek is.

VEZÉRCSERÉK. „Salgó László országos rendőrfőkapitány ja-nuár 1-jei hatállyal Kovács Mi-hály alezredest, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság közlekedésszervezési osztá-lyának eddigi vezetőjét bízza meg a Szegedi Rendőrkapitányság vezetésével. (...) Az

Kronológia: 2003

Február 1.: A léghőbe lépve kigyullad és darabokra hullik a Columbia űrrepülőgép; a le-génység valamennyi tagja éle-tét vesztí. **Március 12.:** Meg-gyilkolják Zoran Djindjic szerb miniszterelnököt. **Március 20.:** Az USA, Nagy-Britannia, Ausztrália csapatai megtá-madják Irakot feltételezett tö-megpusztító fegyverei miatt. **Április 9.:** Az amerikai erők háromhetes harcok után meg-döntik Szaddám Huszein uralmát. **Június 21.:** Először rendezik meg Magyarországon a Múzeumok éjszakáját. **Június 27.:** Oláh György Nobel-díjas kémikus Klebelsberg-díjat ka-pott a Szegedi Tudomány-egyetemen.



100 éves
a DÉLMAGYARORSZÁG

előző kapitányt, Balogh Zoltánt az ORFK vezetője novemberben mentette föl tisztségéből. A főkapitány azt is bejelentette, hogy a nyomozó osztály új vezetőjének Márton István alezredest, a városi kapitányság eddigi bűnügyi osztályvezetőjét nevezte ki. A korábbi osztályvezetőt, Kumbor Tibort néhány napja mentették föl tisztségéből...” – közöljük a január 3-i címlapon a személycsere-sorozatot.

„A Szegedhez mindmáig hű és ezer szállal kötődő Led-nitzky Péterrel” azért beszélget ugyanezen a napon *Fekete Klára*, mert az üzletember megvált a Vivenditől, és „ün-nepélyes keretek között beiktat-ták hivatalába”, ő lett „a Magyar Befektetési és Keres-kelemfejlesztési Kht.” (an-golul ITDH) vezérigazgatója.

„Mózes Ervin, Szeged múlt héten megválasztott jegyzője azt mondja, kaotikus állapotban vette át a hivatalát. A jegyző cáfolja a városzerte hallható pletykákat a nagy létszámú elbocsátásokról” – össze-gez február 6-i interjúja élén *Kéri Barnabás*.

VERSENY. „Ha versenyben akarunk maradni, fejlesz-te-nünk kell” – nyilatkozza ja-nuár 30-án lapunknak Szöke-falvi-Nagy Erzsébet, aki Gyuris Györgyöt váltotta a Somgyi-könyvtár élén.

„Lomnici Zoltán, a Legfel-sőbb Bíróság és az Országos Igazságszolgáltatási tanács el-nöke tegnap Szegeden összbí-rói értekezleten vett részt, amelyen beiktatták hivatalá-ba Czene Klárát, a Csongrád Megyei Bíróság elnökét. Az 53 év után ez év januárjában is-mét fölállított Szegedi Tábla-bíróság elnöke Heidrich Gábor lett, aki azelőtt a megyei bíróság elnöke volt”.

„Felbolydult a szalámigyár – A Pick Rt. dolgozói közül so-kan félnek a jövőtől – írja *Garai Szakács László*, amikor jú-nius 19-én rögzítjük: „az Ara-go Rt. 24 órával a döntés meg-hozatala után szerda délután közleményben jelentette be a Pick Szeged Rt. vezérigazgat-



Heten pályáztak a Szegedi Tudományegyetem rektori székére: Dux László, Csirik János, Visy Csaba, Berta Árpád, Galambos Gábor, Szabó Gábor és Benedek György professzor. FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

jának, Bihari Vilmosnak távo-zását, és utódának, Kovács Lászlónak a kinevezését”.

VÁLASZTÁSI LÁZBAN. „Finisé-hez érkezett a Szegedi Tudo-mányegyetem rektorválasztá-si kampánya” – tudatja *Su-lyok Erzsébet* április 3-án,

utolsó körre ketten marad-tak”, végül „Szabó Gábor, az élelmiszer-ipari főiskolai kar főigazgatója lett az új rektor”. Április 10-i interjúját úgy ösz-szegezzük, hogy „a mostanáig megteremtett stabil alapokon tervezte megfontolt és körülte-kintő változásokat, egyszer-

tudósítását *Hollósi Zsolt*. Miu-tán korábban lemondott tisz-tségéről Korognai Károly színházigazgató, a megbízott ve-zető, Kocsis László Levente „bejelentette: a teljes csőd-helyzet elkerülése érdekében a jövő héten színre kerülő Fa-ust lesz az évad utolsó bemu-tatója”.

„Közös cél: jobb színhá-zat!” – ez az esszenciája a szí-nidirektor-jelöltek április 5-i kávéházi estjének. E posztért is heten versenyeznek: Beke Sándor, Gergely László, Iszlai Zoltán, Kocsis László Levente, Koczka Ferenc, Nikolényi Ist-ván, Székelyi József. Címlap-hír április 24-én, hogy „a pá-lyázók meghallgatása után a szegedi önkormányzat kultu-rális bizottsága maratoni ülé-sén tegnap késő este úgy ha-tározott: Székelyi József színházigazgatóvá választását java-solja a közgyűlésnek”. „Rend-kívüli társulati ülésen iktatták be az új színházigazgatót”, aki – május 10-i beszámolóknak sze-rint – azt hangsúlyozta: „Az adófizetők pénze, a közpénz szent dolog. Szakmai köteles-ségünk felismerni: a költség-vetés határozza meg a színhá-zat, ilyen a szakmánk, ilyen a világ. De mi azt is tudjuk: Színház az egész világ!”

Fekete Klára (1954–). 1976-ban még egyetemistaként – és még Schwarz Kláraként – kezdett el dolgozni a Szegedi Egyetem szerkesztőségében. Majd közölték vele, jobb lenne, ha a magyar sajtóban nem ezen a néven publikálna: így lett belőle Fekete Klára. 1978-ban a Csongrád Megyei Hirlapnál – a későbbi Délvilágnál – folytatta pályafu-tását, előbb az ipari rovat munkatársa, majd 1986-tól a gazdasági ro-vat vezetője lett. 1991-től a Délmagyarország munkatársa, 1993–95-között az első helyi bulvár hetilap, a Délmadár&HDS felelős szerkesz-tője. 1989-től 1998-ig – főállása mellett – a Világ gazdaság Csongrád megyei tudósítója. Végigélte a „gazdasági rendszerváltást”: 1999-ben jelent meg *Cégvesztő* című riportkönyve Szeged nagyvállalatainak hanyatlásáról és bezárásáról. 2008-ban társszerzője volt az Ybl-díjas építész életútjáról szerkesztett könyvnek, a Novák István városainak. Feleség és büszke édesanya: iker nagylányai már saját életüket élik.

amikor beszámolunk a 7 rektor-jelölt – Benedek György, Csirik János, Dux László, Galambos Gábor, Berta Árpád, Szabó Gábor, Visy Csaba – be-mutatkozó egyetemi vitájáról, amelynek fő kérdése lett, hogy „tudásgyár vagy papír-gyár” az egyetem? Április 8-án már arról írunk: „órákon át tartott a szavazás”, „az

smind növekvő sebességű fej-lesztéseket” Szabó Gábor, aki „mindezt egy felkészült me-nedzsmint irányításával, de az egyetem valamennyi pol-gárának alkotó közreműködé-sével képzeli el”.

„Botránnyá fajult a tegnap délutánra összehívott rendkí-vüli társulati ülés a Szegedi Nemzeti Színházban” – kezdi

Az aradiak a Szabadság mellett



„Nem változtatott az aradiak szándékán a román művelődési miniszter bejelentése, október hatodikáig – az eddigi terveknek megfelelően – felállítják a Szabadság-szobrot. Zala György sok vihart megért alkotásán a restaurátorok dolgoznak, leendő helyén pedig már készítik a talapzatot” – számol be helyszíni tapasztalatairól Bakos András. Gyenes Kálmán fotóján az „öt szobor és a helyreállítását segítő egyik építész, Czinczér Gábor Csaba” látható a minoriták udvarán. Közben Aradon, „a Tüszöltéren már készül a Szabadság-szobor talapzata”.

Stabilitásról szölkak

DÉLKELET-EURÓPA. „Az ötödik szegedi stabilitási konferencia közös nyilatkozattal zárul. A résztvevők a délkelet-európai országok különböző együttmű-ködési formáira hívták föl a figyelmet, egyebek mellett a szerve-zett bűnözés elleni küzdelem-re és a korrupció visszaszorítá-sára” – tudósít a március 27–28. közötti diplomáciai eseményről

Katko Krisztina. A közös nyilat-kozathoz szerint „Délkelet-Európa különböző együttműködési formái, a jogi és intézményi háttér létrehozása és működtetése, a gazdaság újjáépítése, a fejlődés fenntartása, a szervezett bűn-özés elleni küzdelem és a korrup-ció visszaszorítása továbbra is megkülönböztetett figyelmet ér-deemel”.



A határon átnyúló együttműködés jegyében öt ország képviselői találkoztak Szegeden. FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

NAPI HÍREK

KINYIT A VIRÁG. „Süppedő szőnyeg, halk zene, fehéren kanyargó stukkók és bűn-beesésre csábító, hatalmas habos, krémes sütemények várták a nyitás napján az újra megnyíló Virág cukrászda első vendégeit” (január 8., szerda).

MÍNUSZ 30. „Mínusz 30 fok körüli hőmérséklet Csongrád megyében. Az erős fagy miatt hétfőn az autóbuszok fele föl-mondta a szolgálatot. A Dé-mász több helyen korlátozta az áramszolgáltatást, a Dégáz fogyasztási csúcsot könyvel-hetett el” (január 14., kedd).

CSÖDKÖZELBEN. „A város csőd közeli helyzetbe jutott, Szeged működőképessége ha-tárához érkezett. Április végé-ig zárják az elfogadott hiva-tali és intézményi költségvetés egy részét, s ez csak a megszorítások első lépése. Ma Szeged az ország legeladóso-dottabb városa, a sokmilliár-dos hitelállomány kezelhetet-len” (február 15., szombat).

ÖT NŐ GYLKOSA. „Egy éve kezdődött meg a nyomozás a balástyai sorozatgyilkossággal gyanúsított Szabó Zoltán ügyében. A férfit a megyei fő-ügyész öt nő megölésével vá-dolja a minap elkészült vád-iratban, amelyet tegnap ismer-tetett” (március 8., szombat).

HARANG. „Felszentelték, és a helyére is emelték vasárnap a szegedi dóm új harangját. A



Szent Terézről elnevezett, köz-el hatszáz kilogrammos önt-vény a szertartás végén meg is szóllalt” (április 7., hétfő).

EU. „Igen Európára”. Az ügy-döntő népszavazáson „Csong-rád megyében a választásra jogosultak 42,1 százaléka ment el szavazni. Közülük 117 ezer 741-en (83,45 százalék) mondtak igent a csatlakozá-sra” (április 14., hétfő).

HÚSVÉT. „A változékony, in-kább hideg április eleje után szép időben ünnepelték Krisz-tus feltámadását, várták a lo-csolkodókat megyszerte” (április 23., kedd).

LAKAT AZ ISKOLÁN. „A Né-meth Imre Általános Iskolát bezárják ösztől Szegeden, míg több oktatási intézményt öss-zszevonnak” (május 24., szombat).

CSECSEMŐ. „Egy Retek utcai társasház lépcsőházában bejé-ratánál síró csecsemőt találtak szombat este. Utóbb kiderült, alig pár perccel korábban szü-letett meg a kislány, akit azon-nal kórházba szállítottak, és ott a Kis Bence nevet kapta” (május 26., hétfő).

További FOTÓK
és információk a neten!
www.delmagyar.hu